
Helyi iparűzési adó 

Utolsó frissítés: 2022. június 27. 

Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén végzett vállalkozási tevékenység 
(továbbiakban iparűzési tevékenység). 

A vállalkozó iparűzési tevékenységet végez az önkormányzat illetékességi területén, ha ott 
székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy 
egészben székhelyén, telephelyén kívül folytatja. 

Az adó alanya: a vállalkozó. Vállalkozónak minősül a gazdasági tevékenységet saját nevében 
és kockázatára haszonszerzés céljából, üzletszerűen végző: 

- a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott egyéni vállalkozó, 
- a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott mezőgazdasági 
őstermelő, feltéve, hogy őstermelői tevékenységéből származó bevétele az adóévben az 
éves minimálbér 50%-át meghaladja. 
- a jogi személy, ideértve azt is, ha az felszámolás vagy végelszámolás alatt áll, 
- egyéni cég, egyéb szervezet, ideértve azt is, ha azok felszámolás vagy végelszámolás 
alatt állnak. 

Az adókötelezettség az iparűzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a 
tevékenység megszüntetésének napjával szűnik meg. 

A kisadózó vállalkozások tételes adójának hatálya alá tartozó vállalkozó (KATA) alanya a 
helyi iparűzési adónak. Vállalkozó a kata-alanyisága kezdő napjától számított 45 napon belül 
vagy február 15-ig változás-bejelentési nyomtatvány benyújtásában dönthet arról, hogy az 
adóévi iparűzési adót tételes adóalap szerinti módszerrel teljesíti. A vállalkozó e döntése a teljes 
adóévre vonatkozik. Utoljára abban az adóévben érvényes, amelyben bejelenti, hogy az adó 
alapját nem a tételes adóalap szerinti módszerrel kívánja megállapítani. 

Adómentes: az egyesület, az alapítvány, a közszolgáltató szervezet, a köztestület, az önkéntes 
kölcsönös biztosító pénztár, a magánnyugdíjpénztár, a közhasznú szervezetnek minősülő 
nonprofit gazdasági társaság abban az adóévben, amelyet megelőző adóévben folytatott 
vállalkozási tevékenységéből származó jövedelme (nyeresége) után sem bel-, sem külföldön 
adófizetési kötelezettsége nem keletkezett. A feltételek meglétéről az adóalany a helyi iparűzési 
adó mentességi nyilatkozat benyújtásával írásban köteles nyilatkozni az adóhatóság részére. 

Az adó alapja általános esetben az értékesített termék, illetőleg végzett szolgáltatás nettó 
árbevétele, csökkentve az eladott áruk beszerzési értéke és közvetített szolgáltatások értéke 
együttes összegével, az alvállalkozói teljesítések értékével, valamint az anyagköltséggel, 
továbbá az alapkutatás, alkalmazott K+F adóévben elszámolt közvetlen költségével. 

Ha a vállalkozó több önkormányzat illetékességi területén végez iparűzési tevékenységet, akkor 
az adó alapját - tevékenység sajátosságaira leginkább jellemzően – a vállalkozónak a Htv. 
mellékletében meghatározottak szerint meg kell osztania. 

A Htv. mellékletében meghatározott megosztási módszerek közül nem lehet azt alkalmazni, 
amelyik a székhely vagy valamelyik telephely szerinti település esetén nulla forint települési 
adóalapot eredményezne. 



Egyszerűsített adóalap meghatározás az állandó jellegű iparűzési tevékenység esetén: 

- átalányadózóknál az SZJA törvény szerinti átalányban megállapított jövedelem 20%-
kal növelt összege, azzal, hogy az adó alapja nem lehet több, mint az SZJA-ról szóló 
törvény szerinti bevételének 80%-a. 

- a 8 millió forint éves árbevételt meg nem haladó vállalkozó esetében a nettó árbevétel 
80%-a az adóalap. 

- A kisvállalati adó hatálya alá tartozó vállalkozó az adó alapját a kisvállalati adója 
alapjának 20 %-kal növelt összegében is megállapíthatja. 

- KATA adóalanyok esetén a tételes adóalap nagysága valamennyi adókötelezettséggel 
érintett – azaz székhely, telephely szerinti – település esetén 2,5-2,5 millió forint. 

Endrefalva Község vonatkozásában mentes az adó alól: a háziorvos vagy védőnői 
feladatokat ellátó vállalkozó, feltéve, ha annak vállalkozási szintű iparűzési adóalapja az 
adóévben a 20 millió forintot nem haladja meg. 

Szalmatercs Község vonatkozásában mentes az adó alól: a háziorvos vagy védőnői 
feladatokat ellátó vállalkozó, feltéve, ha annak vállalkozási szintű iparűzési adóalapja az 
adóévben a 20 millió forintot nem haladja meg. 

Szécsényfelfalu Község vonatkozásában mentes az adó alól: a háziorvos vagy védőnői 
feladatokat ellátó vállalkozó, feltéve, ha annak vállalkozási szintű iparűzési adóalapja az 
adóévben a 20 millió forintot nem haladja meg. 

Endrefalva Község vonatkozásában az adómérték az adóalap 2%-a 

Szalmatercs Község vonatkozásában az adómérték az adóalap 1,5 %-a 

Szécsényfelfalu Község vonatkozásában az adómérték az adóalap 1,4 %-a 

A helyi iparűzési adóról az adózónak az adóévet követő év május 31-éig kell adóbevallást 
tennie. 

A KATA-s adózó a naptári év egészére adóbevallást nyújt be az adóévet követő január 15-ig, 
ha az adóévre fizetendő adó az adóévre ténylegesen megfizetett adóösszegnél azért kevesebb. 
mert a kisadózó vállalkozások tételes adójában az adófizetési kötelezettség- egy vagy több 
alakalommal-szünetelt vagy az önkormányzat rendelete alapján az adóévben adóalap 
mentességre, adókedvezményre jogosult. 

Az adózó a helyi iparűzési adóról szóló adóbevallási kötelezettségét - ideértve az adóbevallás 
kijavítását és az önellenőrzéssel való helyesbítést - és az adóelőlegről szóló bevallási 
kötelezettségét (a továbbiakban együtt: adóbevallás) kizárólag az állami adóhatósághoz 
elektronikus úton, az állami adóhatóság által rendszeresített elektronikus nyomtatványon 
teljesítheti. ( https://www.nav.gov.hu/ ) 

Az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi 
CCXXII. törvény szerinti elektronikus ügyintézésre nem kötelezett mezőgazdasági őstermelő, 
lakásszövetkezet, valamint az adószámmal nem rendelkező egyesület, alapítvány az iparűzési 
adóbevallást az önkormányzati adóhatóság által rendszeresített nyomtatványon, papír alapon is 
teljesítheti. 



Helyi iparűzési adó bejelentkezési, változás-bejelentési űrlapok megtalálhatóak a 
https://eonkormanyzat.gov.hu elérhetőségen. 

Kapcsolódó jogszabályok: 

- a Helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 

- Endrefalva Község Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi iparűzési adóról szóló 
19/2012. (XII.1.) önkormányzati rendelete 

- Szalmatercs Község Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi iparűzési adóról szóló 
9/2014. (XI.28.) önkormányzati rendelete 

- Szécsényfelfalu Község Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi iparűzési adóról szóló 
13/2012. (XII.1.) önkormányzati rendelete 

Fizetési határidő: Általános befizetési határidő helyi iparűzési adóelőleg tekintetében: félévi 
részletekben március 15., illetve szeptember 15. A vállalkozó a megfizetett adóelőleg és az 
adóévre megállapított tényleges adó különbözetét az adóévet követő év május 31-ig fizeti meg, 
illetőleg ettől az időponttól igényelheti vissza. 

Fizetési számlaszám: 

- Endrefalva Község vonatkozásában: 11741062-15451251-03540000 

- Szalmatercs Község vonatkozásában: 11741062-15451402-03540000 

- Szécsényfelfalu Község vonatkozásában: 75700403-10008102 

Ügyintéző mindhárom település vonatkozásában: 

Csóri Boglárka Anita, 

Tel.: 06-32/200-190, 3-as mellék 

e-mail: endrefalvaado@gergihalo.hu 


